
最新教育方案活动设计环节(精选5篇)
无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。写方案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？接下来小编就给大家介绍一下方案
应该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

教育方案活动设计环节篇一

即将进入5月，气温上升，天气逐渐转暖，学生临水或下水活
动、游泳频繁，危险系数高，溺水事故隐患增大，同时也是
学生溺水死亡的高发期。为保障学生的生命安全，防止发生
学生溺水死亡事件，有效维护校园稳定。

根据_教安〔2022〕5号《关于进一步抓好预防学生溺水工作
的通知》文件精神，为我校现就进一步加强防溺水安全工作，
特制定本工作方案，请全体师生认真落实。

一、加强防溺水事故宣传教育

各班要以发生的中小学生溺水身亡事故为典型案例，通过组
织观看防溺水专题教育片，发放游泳安全宣传材料，举
行“珍爱生命、预防溺水”签名活动和宣誓仪式，开展以防
范溺水为主题的班会活动等形式，切实提高对未成年人特别
是留守儿童的防溺水意识、生命安全意识，教育全体学生真
正从灵魂深处汲取教训，得到警示，提高自我保护的意识。

各班要从政治的高度，充分认识预防学生溺水工作的极端重
要性，进一步增强做好防溺水工作的责任感和使命感。要将
防溺水工作摆在学校工作重中之重的位置，并采取有效措施，
严防此类事故发生。

二、成立学校防溺水安全工作领导小组



组长：__、

副组长：__、__

成员：__、__、__、__、__、__、__、__、各班主任及任课
教师

三、落实措施全力防溺

1、发放《_县教育局2022年预防学生溺水告家长书》等措施，
并取回由学生家长签名的回执，学校存档。

2、各班要每月召开一次主题班会、给学生家长发一条防溺水
事故温馨提示。

3、向所有家长通告发生的学生溺水身亡事故，告知家长必须
承担起监护人的责任。除此之外，遇雷雨季节和强降水天气，
务必要采取积极有效措施应对，务必要在第一时间提醒家长
在上学前、放学后必须到学校接送孩子。

4、告知家长加强周末和节假日对学生的看护和教育。要教会
孩子自我保护的方法，告诉孩子下河(江、湖、库、塘、池)
游泳必须由家长或成年人陪护;途经江、河、库、塘、池等要
小心谨慎，教育学生自觉做到“七不两要”(“七不”即不在
无家长或老师的带领下私自下水游泳;不擅自与同学结伴游
泳;不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳;
不到不熟悉的水域游泳;不擅自到山塘水库、溪河湖泊等地玩
水;不在上下学路上玩水游泳;不逞强盲目施救落水人员;“两
要”即一旦发现同学违规下水游泳要竭力劝阻并立即联系家
长或老师;发现溺水人员，要迅速就近呼救，请周边有救护能
力的人进行科学施救，或打110求助，严防连锁溺水事故的发
生)。

四、进一步做好学生溺水防范工作



在学生溺水事故高发期，且易发生在脱离家长监护和学校管
理的时段。因此各班要加强与学生家长的联系，建立班级与
家庭齐抓共管的安全教育管理网络，取得家长的支持与配合，
增强家长的安全意识，使家长在上放学路上及节假日、考试
等脱离学校和教师监管时段，切实担负起监护人责任，对孩
子进行教育与监管，严防学生溺水事故发生。

五、加强督查，进一步落实责任制和责任追究制

各班主任不能有丝毫麻痹大意。要层层落实防溺水安全管理
责任，形成齐抓共管的防溺水工作机制。学校将在期末结合
安全工作检查对防溺水工作督查，对工作不到位，或因工作
不力而造成学生溺水责任事故的，坚决追究相关责任人的责
任。

六、快速反应，进一步落实信息报告制度

发生学生溺水事故，各班主任要在第一时间赶赴现场，参与
营救，处理善后事宜。同时要在第一时间向相关部门报告，
瞒报造成严重后果的，将进行严肃查处。

七、严格责任，进一步抓好防溺水安全管理制度的落实

各班要结合实际情况，强化防溺水安全管理。同时落实好岗
位责任制，以制度明确各个岗位的安全职责，为防溺水工作
提供有力的制度保障，切实降低溺水死亡事故的发生率。对
宣传教育不到位，管理不到位而造成学生溺水伤亡事故的，
将追究相关责任人行政或法律责任。

教育方案活动设计环节篇二

1、经过读新闻、演小品等形式引起同学们对交通安全的重视。

2、经过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及



交通标志，并逐步构成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

1、让同学们收集有关交通事故的新闻。

2、组织学生排演小品。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

(一)主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

1、主持单渤涛读新闻。

2、主持张国帅：大家听了这则新闻有什么感想呢？

3、同学们议论，各抒己见。

4、主持小结：

单：生命在你手中，交通安全不容忽视。

张：所以今日我们就一齐来学习交通规则，并要养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

(二)交通知识竞赛(抢答形式)

1、交通讯号灯有哪些颜色？都有些什么作用？

2、红灯亮时行人该怎样？

3、黄灯亮时还能够过马路吗？



4、什么灯亮时才能够走？

5、行车、行人应_哪边走？

6、出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其意
义。

(三)看小品，学《读本》，议一议：

1、小品资料：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结
果出了车祸。

2、议一议：

(1)这个小朋友违反了哪些交通规则？

(2)我们应如何遵守交通规则？

3、把小朋友的错误纠正过来。

4、由小品谈心得体会。

(四)小结：

1、同学们小结：经过这次活动，你懂得了什么？

2、班主任小结：生命仅有一次，幸福欢乐掌握在你的手里，
期望同学们经过这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵
守交通规则的好习惯。

(五)课外延伸

请你做个交通督导员，带领低年级的弟弟妹妹遵守好交通规
则。



教育方案活动设计环节篇三

教学目标：

1、在游戏活动中引导幼儿体验团结合作的重要。

2、帮助幼儿在游戏中获得合作的直接经验：培养合作精神。

3、参与集体活动，感受到集体力量大。

4、体会集体合作游戏的快乐。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

教学准备：

1、悬挂果子的果树(果子有高有低)，水果篮两个，果盘8个。

2、各种易拉罐、塑料瓶、胶合板，彩旗两面。

3、录音带，背景图一幅。

教学过程：

一、合作的重要

1、教师：“秋天到了，教师带你们到果园里去摘果子。

2、幼儿随音乐进入场地摘果子，教师引导幼儿合作摘。

3、幼儿休息，教师提问：你们是怎样摘到高处的果子的?(引
导幼儿说出每组摘果子的方式)

二、集体的力量大



1、教师请一名男孩，几名女孩把各自摘到的果子分类。

2、提问：为什么男孩子分得慢，女孩子分得快?(男孩人少，
女孩人多)启发幼儿说出：“一个人的力量小，集体的力量
大”

3、教师提议为水果盖储藏室。提问：工人叔叔是怎样盖楼房
的?(引导幼儿说出大家一起干)

4、教师提供材料，启发幼儿商量怎样用这些材料来盖楼房

5、幼儿分成男、女两组合作盖楼房(体验合作成功的喜悦)

三、团结合作

幼儿游戏：抢救难民

方法：幼儿分组蹲下，一个搂一个腰形成一条船，向前行进
抢夺小红旗。

四、活动延伸

启发幼儿一起合作(拼、画、粘贴)。

教育方案活动设计环节篇四

1、引导幼儿认识、了解警服、医生等工作服。

2、了解职业服装的特点、用途，以及与人们生活的关系。

【活动准备】

1、趣味练习：职业和物品的连接游戏

2、课件：图片-警察，医生，运动员等。



【活动过程】

1、谈话引出话题

教师：今天你穿了什么样的衣服?感受怎么样?

(请幼儿互相交流。)

2、为什么要穿衣服?

教师小结：衣服不仅可以保暖，穿了漂亮，它还有一个很大
的本领，衣服会“说话”，

你看见有人穿了一件衣服，就知道他是做什么工作。

3、观察、了解不同职业服装。

(1)观察警察叔叔的服装，看看和一般的衣服有什么不一样。

(鼓励幼儿大胆讲述自己的发现。)

(2)观察、发现医生工作服的特点。

4、通过图片观察周围人们的工作服装。

厨师，教师，警察，军人，消防员，运动员，飞行员等。

5、趣味练习

看一看这些职业并把和职业相关的物品连接起来。

教育方案活动设计环节篇五

活动目标：



1、懂得食物的味道有酸甜苦辣。

2、通过观察、探索、操作，让幼儿明白劳作的乐趣。

3、培养幼儿对家长协作的精神。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

各式各样红色食物、电饭堡、电炒锅、榨果机等烹饪材料。

活动过程：

1、介绍红色食物以及烹饪道具、材料。

2、讨论：食物有哪些味道(酸甜苦辣)

3、学唱“酸甜苦辣”歌。

4、介绍简单的水果拼盘的制作。

5、请家长协助幼儿用各式各样的烹饪材料制作“红色食物”

6、品尝“红色食物”

7、记录卡

8、活动延伸：帮助家长在家共同完成一些力所能及的事。


